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Debreczen, okt. 15.
Legközelebbi sorainkban felemlítet­

tük, miszerint a török porta nagy meg­
ütközésre adott a diplomatiai körökben 
alkalmat azáltal, hogy a hatalmaknak hat 
heti fegyverszünet s a fellázadt tartomá­
nyok számára szorgalmazott reformokra 
azzal válaszolt, hogy a fegyverszünetet 
hat hónapra, a reformot pedig összes bi­
rodalmára ki óhajtja terjeszteni.

Fegyverszüneti javaslatait, s az ehez 
kapcsolt kívánságait emlékiratba foglalta 
össze, s még a hivatalos átadás előtt bi­
zalmasan közölte a hatalmak képviselői­
vel. Monarchiánk is, — ha jól vagyunk 
értesülve, — a hatalmak többségével 
együtt, helyeselte az emlékirat tartalmát. 
Ez okból diplomatiai actió indult meg 
Belgrádiam azon szándékkal, hogy Szer­
biát a porta által ajánlott fegyverszünet 
elfogadására bírja.

A török portának ezen legújabb fel­
lépése következtében a livádiai beteg Sán­
dor czár állítólag újabb levelet fog Fe­
renc/. József ö felségéhez intézni, s újabb 
alkudozásokat fog kezdeni a bécsi kabi­
nettel.

Mi volt Írva abba a régibb levélbe, 
s minő választ vitt magával reá Sumaro- 
koff gróf, azt ugyan ezideig belföldi ma­
gyar, úgy mint német lapjainkból meg­
érteni nem indánk. Mennyiben igazolt és 
méltányos a titokzatosság ily sürü leple 
oly kérdések megoldásánál, s oly állam­
ban. mely létfeltételünket hordozva mé- 
hében és melyet az ügyek élére odanőtt 
korifeusok nem restéinek máig is alkot­
mányosnak hirdetni, nem czélunk ez alka­
lommal szellőztetni, csak állampolgári lé­
tünk miserabilis voltának megvilágítása 
czéljábol említjük fel, hogy csak akkor 
tudhatunk meg egyes főbenjáró politikai 
mozzanatainkról némely dolgokat, ha már 
azokat egyszer a külföldi lapok jónak 
látták részben vagy egészben nyilvános­
ságra hozni.

Némi tájékozást nyújt, nevezetesen a 
Sumarokoff gróf bécsi küldetésére az 
orosz ^Novoje Vremiau, mely megálla­
pítja, hogy Sumarokoff Béesben kitérő 
választ kapott a fegyveres beavatkozásra 
nézve. A dühöngő oroszlap aztán foly­
tatja, hogy a magyar politika lett győz­
tes, melynek jelszava : ne Oroszországgal 
és a szlávokért, hanem Oroszország és 
a szlávok ellen.

Andrássy gróf oly szorosan össze 
van fűzve a magyar politikusokkal, hogy 
kénytelen engedelmeskedni nekik, ha Osz- 
trák-Magyarország sorsának intézését és 
a magyarok rokonszenvéí el nem akarja 
veszíteni, — Most már kétségtelen, hogy 
< Isztrák-Magyarország az oroszok iránt 
rósz indulata, sat

A Belgrádban megjelenő „Istók- pe­
dig már tovább megy a jó szándékban, 
ez már a magyarokat egyenesen kancsu­
kával fenyegeti.

Most már a békefeltétclekuck hi­
vatalos átnyujtása után a porta által is­
mét fészkelődnek az oroszok, s az újabb 
levél minő válaszra fog találni Bécs- 
ben, majd megtudjuk ismétlen, vagy a 
„Narodne Novini“, vagy a „Vedemosti" 
hasábjairól, annyi azonban bizonyos, 
hogy Magyarország pártkülönbség nél­
küli hangulatát annyira respectálják 
Oroszországban, hogy mindent elfognak
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követni azon czél elérésére, hogy Bé­
cset a jelzett erős és országos közvé­
leménynyel szemben oly lépésre bírják, 
mely az eddig is már roppant áldoza­
tokba került muszka ezélzatok teljesül- 
hetésének malmára hajtsák a vizet. — 
Tény az, hogy az oroszok a legna­
gyobb igyekezettel keresik a szövetsé­
geseket, s a magyar nemzet legnagyobb 
bosszúságára épen az osztrákot szemel­
ték ki azon vak és világtalan ember 
szerepére, hogy a medve talpából ki­
húzván a tövisét, azt nagy eszeveszet­
ten a magáéba szúrja.

Az olasz szövetséget Párisban ha­
tározottan megkötöttnek állítják, s a 
mennyiben már lapjaik Ausztriától Tri­
esztet követelni látszanak, a köztársa­
sági kormány attól tart, hogy a min­
den csatában elpáholt, de azért, minden 
csatákból hasznot huzni tudó, kissé szem­
telen olaszok, majd Franeziaországtól 
Nizzát és Savoyát fogják követelni. És 
ez korántsem tréfa. Nagyon megfonto­
lásra méltó dolgok történnek a nagy­
világban, mik egyenesen reánk vona- 
koznak, s melyeket valamint kicsiny- 
leni nem lehet, úgy ingadozó, ide-oda 
libegő politikával elütni, eltusolni akarni 
nevetséges volna.

Avagy nem elég ok-e arra, hogy 
Osztrák-Magyarország eddig milliardba 
kerülő nagy hatalmi állásánál fogva te­
kintélyes hangot hallasson az európai 
concertben, akkor midőn a szárnynélküli 
kanárik, az olaszok egy idő óta feltűnő 
módon feszegetik Dél-Tiról megszerzését, 
annyira, hogy már az Osztrák külügyi 
hivatal is indíttatva érezte magát a bécsi 
Olasz követségtől felvilágosításokat kérni 
és midőn a nyomorult szerbek hivatalos 
lapja, itt tőszomszédságunkban azt meri 
mondani, hogy az oroszok Árpád minden 
ivadékát kiirtják a földszinéről, és az 
Omladinisták legfőbb óhajtása bizonyára 
ez volna, hogy az Oroszok hadoszlopai­
kat elébb indítsák Budapestre, mint Kon­
stantinápolyim.

Nem mismásoló, hideg — meleg poli­
tikát kell ezen fenyegető körülményekkel 
szemben követni, hanem a határozottan 
mutatkozó nemzeti közvéleményre támasz­
kodva, egy olyan hatalmas katonai hom­
lokot vetni az ármányos áradat elé, mely­
ről mint granitszikláról tompulva pattan­
janak vissza a támadni merészkedik 
nyilai.

Osztrák-Magyarországnak nincs oka 
visszaretteni, határozott fellépéstől a szerb 
királyság ellen, mert a cselekvés terén 
Törökország épségben fentartásának kér­
désében a többek közt a hatalmas és 
gazdag Angliát mint hü és igazi szövet­
ségest egész biztossággal oldala mellett 
fogja találni.

Ismerjük a háborúnak minden oldalú 
következményeit s neme a borzalomnak 
tölti el kebleinket, ha a képzelet lelki 
szemeink elé varázsolja a verekedések 
véres színpadát; de vannak esetek, mi­
dőn el kell hallgattatni az ész meny- 
dörgő szava által a szív gyöngébb ér­
zelmeit. akkor t. i. midőn egy nemzet 
élete vagy halála forog a koczkán. Most 
pedig semmi kétség sem marad fenn ab­
ból, hogy a nagy próba előestéjén állunk, 
a midőn arról lesz szó: van-e bennünk 
kellő akarat és erő megbirkózni az északi

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(36-ik folytatás.)

Újra megtalált gyermekek.

Rég elmnlt volt már a virágos Nepomuk- 
ünnep májusi bájaival, Helenaforsban vannak 
Összegyűlve minden ösmerőseink közülök Grén 
tanár ur sem maradva ki. Augusztus hó közepe, 
s gyönyörű napfényes idő volt, a társaság a 
park egy kis pázsitos árnyékos domboldalán 
telepedett le, hogy az égető nap melege után 
felüdöljenek. Hermazmal szemben Gerda s Alva 
ültek egymás mellett. Gerda libáinál Erneszt, 
Hermann felől még Hilda s a báró is helyt 
foglaltak.

Az iQu Hardisvogt egymásután tette ész­
revételeit, a melyek fölött Gerda ha azokat 
®sak sejtette volna is, felette nagy nyugtalan­
ságba jő. így például: Alva hangját sokkal

szebb és kellemesbnek találta a Gerdáénál, s 
esudálkozott nagyon, hogv — azt előbb észre­
venni nem tudta.

Sok különös gondolat fordult meg fejé­
ben, s az összehasonlitgatások eredménye az a 
nézet lett, hogy Gerda tüzes de változó szivé­
vel inkább szerető mint feleségnek 
való. Alva ellenben mintegy a czélra teremtve 
tűnt fel előtte, hogy mint anya. boldogságot 
terjeszszen mindenütt maga körül.

— Ah. mily boldog le end az, ki ő t 
egykor magáénak foghatja mondani! gondola 
átmelegedéssel Herman. Midőn pedig észre­
venné. hogy gondolatai mily heves kedély hul­
lámzásba ragadták, jónak találta nem nézni 
többé azokba a veszélyesem bájos szemekbe.

— Tudnál te féltékennyé lenni Erneszt ? 
kérdezé e pillanatban Hilda.

Minden jelenlevő önkénytelenül összené­
zett. A báró szemeiből fényi tő tekintet szikrá­
zott a grófnőre. Alva nyugtalanul nézte Emesz- 
tet. Gerda gyöngén elpirulva lesüté szemeit.

— Bizonyára az lennék, és pedig alapos 
okokból; de miért ily kérdések Hilda ?

— Miért, majd megmagyarázom máskor;

viharral, vagy pedig nagy lomhán és gyá­
ván meghunyászkodunk egy redves fa tö­
vében, hogy annak bizonytalan enyhében 
a vihar homokja elevenen eltemessen.

Andrássy gróf egy pillanatra se fe­
lejtse. hogy mily óriás felelősség nyomja 
vállait, egy pillanatig se felejtse, hogy ma­
gyar, s hogy egy nemzetnek fia, mely nem­
zet nagy volt, és még egyszer nagy akar 
lenni, ha szinte vérpatakkal is lesz jelelve 
az ut, mely a magasra vezet! Ismeri ha­
zája közvéleményét, óhajtását, szive szán­
dékát, verjen vissza minden szándoklatot, 
mely, egy nemzet közvéleményén akar 
erőszakot tenni, s ha megtörnék ereje az 
ellenáramlat leküzdésében, térjen meg ho­
nába, és vesse magát a nemzet karjai közé, 
mert hogy Magyarhon nemes fiainak vére 
oly ügyekért hulljon még egyszer, a mely 
érdekeivel homlokegyenest ellenkeznék, 
az borzasztó szerencsétlenség lenne, azt 
nem akarhatják az istenek.

— A politikai helyzet még mindig nem tisz­
tul s a hatalmak jövendőbeli magatartásáról a 
legellentétesebb hírek keringenek. A ,,N P. J. - 
nak Becsből azt jelentik, hogy az osztrák- 
m a g y a r-o rósz szövetség már befeje- 
zett tény s Oroszország legközelebb 
megkezdi a háborút, mig Ausztria- 
Magyarország egyelőre semleges 
magatartást követ s passiv nézője ma­
rad az iszonyú tragoediának. Azt is jelentik, 
hogy Livadiából tegnap este vártak Becsbe egy 
orosz futárt, a ki a ezártól újabb levelet hoz 
Ferenez József császár-királynak. E levél két­
ségkívül viszonválasz lesz királyunk azon fele­
letére, melyet Szumarokoff gróf vitt Becsből 
Livadiába. Ez újabb levélváltást is azon jelen­
ségek közé számítják, melyekből a bécsi és 
pétervári udvarok egyetértésére lehet követ­
keztetést vonni.

küldötte a kecskeméti ügyészségnek. Az érem 
egyik lapján Miletics arczképe, a másikon meg 
a maszka czimer, melynek országai között ott 
van a Bácska, meg a Bánát is.

—- Az orosz-török összeütközés kitörő fél­
ben van, éjjel' táviratok szerint Oroszország meg­
felelt a porta fegyverszüneti ajánlatai által in­
volvált provocátióra, levetette álezáját és visza - 
utasította a felajánlott hathavi fegyverszünetet. 
Az éjjeli postával érkezett lapok további ada­
tokat tartalmaznak az acuttá lett válság jel­
lemzéséhez. A „N. IV. A" közleményei szerint 
Oroszország maga ellen intézett közvetett vád­
nak tekinti azon feltételt, hogy az orosz önkény- 
tesek Szerbiába özönlésének eleje vétessen és 
Oroszországnak nincs kedve magát a porta ál­
tal a vádlottak padjára idéztetni. Milán fejede­
lem — ugyanezen lap szerint — néhány dip­
lomatiai ügyvivő előtt in ár ki is jelentette vol­
na, hogy még csak vitatkozásba sem bocsátkozik 
azon feltételek felett, melyeket a porta Szerbi­
át illetőleg felállított. Az orosz válasznak ter­
mészetesen előzményei is vannak, igy pl. az, 
hogy a "Standard,, szerint Beszarábiában 
16.000 ember áll hadilábon, Bender és a mold- 
va határ közt 50.000 embert összepontositanak 
az orosz kormány 35.000 hátultöltőt vásárolt 
Becsben, a szerb hadsereg részére 150.000 
egyenruhát rendeltek meg stb . Az augsburgi 
..Alig. Ztg“ egy gyakran idézett levelezője „az 
orosz határról" számos katonai és pénzügyi had- 
készülődési mozzanatot jelez; egész önkénvtes 
ezredeket toborzanak. ágyakat, hajókat vásá­
rolnak. kényszerkölcsönt fognak felvenni stb, 
Az orosz-ola^z szövetségről a két tiónörökös 
közt oly megállapodások látszanak létesülni, 
melyekről a két uralkodó sincs tán egész ki­
merítően értesülve; a czár lemondását ez a le­
velező is emlegeti.

— A Béesben szabadságon időző tenge­
rész tisztek parancsot kaptak, hogy állomá­
saikra azonnal visszatérjenek.

— Milétics-érem. Egv vidéki ember, ki 
szín! eg nehány hétig az omladinistákkal paj- 
táskodott, megszerezte a Miletics-érmet s be-

de neked most előbb kikeli fejtegetni félté­
kenységed módjait.,

— Legyen! En legelőször, csakis szere­
lemből lehetnék féltékeny ; keserű és epesztő 
az ilyen féltékenység. Égy végnélküli epeke­
dés, egy soha sem szűnő izgatottság ! . . . . s 
bár gyakran ok nélküli is lehet az egész, mégis 
biztosan előáll, ha szeretünk s a viszont sze- 
rettetés vagy nem szerettetésünk felől, bizony­
talan kétségben vagyunk, .... vagy ha több 
szerelmet adunk, mint a mennyit viszonoznak... 
Oh, az ily érzés kegyetlen, kínokat okoz !

E szavainál a gróf szemei önkénytelenül 
most Alvót, majd Gerdát kémlelték.

—, Másik neme a féltékenységnek az, 
minővel egy férfi becsületes neve tisztasága 
iránt viseltetik, de mely csakis akkor áll elő, 
ha okai vannak gyanítani, hogy megesalatik... 
.... s ha látja, hogy neje az ő és maga jó 
hírnevét gyalázattal mocskolja be, könyört nem 
ismerő "tud lenni; ilyesmi aztán borzasztó kö­
vetkezményeket szülhet, s én érzem, hogy egy 
ilyen nőnek, ha még úgy szeretném is, soha 
megbocsájtani nem- tudnék!..., S- azon férfi, 
ki nevemre e mocskot veté, csakis vérével mos­
hatná tisztára azt... S most Hilda előadtam a

— Románia — ugv látszik — készül a 
háborúra, Legközelebbi napokban 75,000 em­
bert öszpontositanak. A napokban itt egy röp- 
irat jelent meg. mely már nemcsak Török- ha­
nem Magyarországot is feloszlatja.

Irodalmi ,.handle“!!!
Minden kor erkölcsi emelkedettségének, 

úgyszintén erkölcsi süllyedésének, hévmérője 
az irodalom, mert az irodalom termékei, mint 
tükrök mutatják az utókornak, mily gondol­
kozás módjuk volt az előző kor egyéneinek, az 
erkölcsiséget illetőleg.

Az irodalom egyszersmind alapját képezi 
a történelemnek, és ha azok. kik a jelen idő­
ben az irodalommal foglalkoznak, hazugságot 
mernek irni a történelem alkotóinak, mint élő 
embereknek mennyivel inkáb megfogják csalni a 
jövő nemzedéket, a kik csak az irodalom ut­
ján szerezhetnek tudomást elődeik viselt dol­
gairól és erkölcsi tisztaságaikról.

Az irodalom végre, tükre a kor mivelt- 
ségi állapotának. Mint mi, elődeink. — ugv a 
jövő nemzedék a mi — szellemi tehetségein­
ket, irodalmi munkáinkból fogják megítélni. 
És méltán 1 mert az irodalom tere az. a hol 
a jövő nemzedék részére, igyekszik minden 
igaz tagja nemzetének lerakni és biztosítani a 
szellemi kincseket.

Ezen nemzeti szellemi hagyaték az, — 
melyből a jövő nemzedék, vagy utalni, vagy 
tisztelni tanulja meg- elődeit.

Végre pedig az irodalom az. melyből a 
jövő nemzedék kell. hogy lelkesedve merítsen 
irányt pályája kezdetén.

Azért, ha valamely nemzet életében oly 
nagymérvű erkölcsi sülyedés jön elő. mint a 
magyar nemzetében jelenleg, az kihat még a 
jövő nemzedék erkölcseire is. É* ez az iroda­
lom utján történik.

A magyar nemzet jelen erkölcsi szegény­
sége felett lehetetlen csudálkozva fel nem ki- 
álltanunk : hol vetted a példát jelenedhez sü- 
lyedő nemzetem ! mert a magyar nemzet egész 
előéletében nem volt észlelhető hasonló erköl­
csi romlás.

Minthogy azonban hasztalan jajjveszéke- 
lünk e felett, mert ezen már a legnagyobb 
kétségbeesés sem segíthet. — legjobb lesz, ha 
hozzá fogunk nemzetünk életkertének tiszto­
gatásához.

E kertből ki kell irtanunk minden gyo­
mot, minden vadoncz nemesítését kell ezélul 
tűznünk, — s végre a meglevő nemes plánták 
ápolását tartani legfőbb feladatunknak.

En mint szegény egyszerű napszámossá 
az irodalomnak, bár szeretnék minden jelzett 
irányban működni, minthogy azonban gyenge 
erőm. ha mérlegelem, ugv találom, hogy csak 
a legközönségesebb foglalkozásokra vagyok 
képes t. i. a gyom irtásra, melylyel eddig is fog­
lalkoztam, tehát maradok a magam mestersé­
génél, azt tartván szem előtt, hogy minden 
ember hasznos tagja a társadalomnak, ki a ma­
gára vállalt munka körnek csak némileg is 
megfelel.

Eme kevés előszó után térjünk szak­
mánkra, a — gyom irtásra. — Kezdjük el
azonnal a...............Nyíregyházán h e-
tenkint egyszer megjelenő „Sza­
bolcs megyei közlönyt) n."

Ezen lap midőn 1874 január 1-ső nap­
ján megindult, — a legszebb reményekre 
jogosított bénünkét, — teremtóje, — kinek 
megindulását köszönheti, mindenkitől független 
és a legszabadabb szellemű férfi volt, lángos­
torát, — melylyel a gazság hátán, — az 
igazság érdekében, gyakran pattogtatott, fél­
ték és bámulták egyiránt, mert tudták, hogy 
kérlelhetetlenül sújt.

A vezér szerkesztő, — bár nem oly bá­
tor, — de épen oly igazságszerető, azon felül 
tudományos szempontból felette állott a lap 
teremtőjenek is. Ezen felül a jobb szellemi 
irányú megyei irodalmi erők. — alig egy pár 
kivételével, — mind e lap körül csoportosul­
tak, úgyhogy már az első évnegyedbe meg­

haladta várakozásunkat azon élénkség, mely e 
lap szellemi részét jellemezte, a mi igen ter­
mészetesen az anyagi felvirágzást is maga után 
vonta.

Egy harmadik tagja is volt a szerkesz­
tőségnek. a ki az anyagi haszon reményeivel 
csatlakozott a felelős és vezér szerkesztőkhöz 
— kiadónak, — irt azonban megjegyzendő, 
hogy semmi anyagi áldozat hozatalra nem volt 
szükség kiadó részéről a lap megindításánál, 
mert azon 57 polgár, — kik a lap meginditá- 
sát lehetővé tették, azon gyűlésben, a mely­
ben a ..Közlöny" megindításának szüksége ha­
tározattá vált, mindenik egy egész éves előfi­
zetőnek irta alá magát azon világos Ígérettel, 
hogv a 4 irtokat azonnal, a mint az iránt fel- 
szóllittatik, lefizeti.

Ezen polgártársainkhoz. mindjárt az 
első szám megjelenésekor, többen, mint ötve- 
nen csatlakoztak, s igy csak annyi teendője 
volt a kiadó urnák, hogy a már készpénzt be­
szedje s abból a nyomtatási költséget kiegyen­
lítse. Hectir.

(Folyt. köT.)

— A főASYAR FŐVÁROSBÓL. Egy hiitan-
j hallgató: Vajánvi Gyula a ref. theologiai in- 
I tézet emeletéről leesett s lábait összezúzta. A 
pesti lengyel klubnak jelenleg 50 tagja van. 
A főváros utczáin ismét számos mnszka apá- 
cza látható. E. Kovács Gyula a nemzeti szín­
házban nov. hóban Othello, Lear s 111. Ri- 
ehárcl és Milton ezimszerepeit fogja játszani. 
Az udvar: vadászatok Gödöllőn ismét megkez­
dettek. A Szent-lstván-társulat bevétele okt. 
hóig 49,952 ft volt. A szabadkőmivesek nagy 
páholya évi közgyűlését nov. 12-én tartja meg 
Török Pál ref. püspök évdiját a dunamelléki 
helv. hi tv. kerületi gyűlés 1200 ftban állapí­
totta meg. Egy kath. püspök adóban tíz any- 
nvit fizet! A dunagözhajózásl társulat gyorsha­
jói Budapestről lefele e hó 30-án. felfele e hó 
15-én küzlekednekaz idén utoljára.

féltékenységem nemeit, melyekre én képes 
volnék.

— Te tehát Gerda iránt, ha téged meg­
csalna. könyörtelen volnál ? kérdezé a grófnő, 
mialatt ravasz tekintetét Gerda sápadozó ar- 
ezára, majd Herman zavart kinézésére forditá.

— Minden bizonynyal — feleié moso­
lyogva a gróf, s közelebb vonta Gerdát magá­
hoz, majd mintha hozzá való vonzalmát akarná 
mutatni, igy szólt: Az esetben, ha Gerdám sze­
relmét nem egyedül én bírhatnám ? . .. De 
miért ezek a kérdések ?

— Azért, mert én sokkal hidegebbnek 
ösmerlek, semhogy ily érzelmeid lehetnének 
— felelt Hilda, mialatt egykedvűen babrálta 
virágjait.

Alvát borzadály futotta át, mert tökéle­
tesen átértette Hilda terveit.

Most belép Grén tanár ur, s jelenti, hogy 
az öreg Gratton gróf nejével s leányával meg­
érkezett. Mind siettek eléjök őket üdvözölni, 
csupán Hilda és Hermann maradtak vissza.

— Mit tart Hardisvogt ur a gróf félté­
keny- modoréról-? kérdezé Hilda.

Borzasztónak találtam volna azt abban az 
esetben, ha ön grófnő lett volna, az ő neje.

Színészet.
Szombaton, okt. 14. az opera kedvellő közön 

ség nagyrészét egy vendég: Pataki Otí­
lia kisasszony föllépte vonzotta különösen a 
a színházba; adatott a „Trobadonr". nagy 
opera 4 felv., zenéjét szerző Verdi.

Számtalanszor volt alkalmunk látni és 
hallani e gyönyörű dalmüvet, mióta színházunk 
fenáll. s nem csekély büszkeséggel mondhat­
juk, hogy olykor-olykor a főbb szerepekben 
művészek és művésznők gyönyörködtették ás 
ragadták el énekükkel közönségünket; épen 
ezért mi, kik megszoktuk már régi időkből is 
a dalművekben a szabatosságot, nagyon roszul 
esik az, ha közönségünk várakozása és mű­
igényei egy opera főszerepében egv még egé­
szen a kezdetlegesség fokán álló énekesnővel 
szándékoltatnak kielégittetni.

Ha az az eset forog fenn, hogy az előa­
dott dalműben a szereplő személyzet mind 
megállta helyét, úgy a működő vendég gyönge 
játékát kipótolja az összesnek jósága és he­
lyessége. De ma ez nem forgott fenn. s ép 
ezért az összelőadás alapjában nem volt si­
került. — Különböző körülmények működtek 
közre, hogy az opera ne sikerüljön; — első 
sorban mint fent említettük már Pataky Otília 
k. asszonynál a gyakorlottságnak teljes hiánya, 
színpadi otthoniatlanság. hangjának fejletlen­
sége, testmozdulatainál a szögletesség, általá­
ban hiánya mindazon szinészeti kellékeknek, 
melyeket közönségünk a debreczen; színpadon 
fellépő dalmű énekesnőnél látni s hallani óhajt, 
rontotta hatásában az előadást.

Véleményünk szerint tévesztett törekvés 
az, ha a kezdő, színi pályáját első rangú szín­
padokon igyekszik megkezdeni. Igen természe 
tes, hogy kétszeres aztán az esés, nagyobb 
színpadon kezdeni és alsóbb ranguakon foly­
tatni, holott épen ellenkezőképen leendne a 
színi pálya tulajdonképeni czélja könnyebben 
elérhető. Nagyon sok tanulmányt és gyakor­
lottságot kell a yendégkisasszonynak elsajátí­
tania. hogy hangját úgy idomíthassa, miszerint 
a futamokban a különféle változatokat kibír­
hassa — különben szakgatott lesz meglehetős 
kellemes hangja, mint szakgatott volt ma. Ha 
vendégünk tanácsainkat fogadja, s tanulmányait

Mit szándékozik ezzel mondani ? Úgy 
veszem észre, ön sértegetni akar 1

Epen nem; csak azt szándékozom ér­
tésére adni, hogy én mindazáltal daczolni tud­
nék önnel — monda Herman, s illedelmesen 
megcsókolta kezét.

Az hallgatott, s ezt gondolta :
— Már későn, jó fiú. bepillantok kártya­

vetésed jóslataiba, s most mindkettőtöket tneg- 
semmisitlek.

Mellesleg megkell jegyeznünk, hogy Her­
man nem csupán ama Gerdára szorítkozott, 
melyet föltett magának ; minden föltételei füstbe 
mentek. A kísértések sokkal ellenálhatlanabbak, 
a vidék sokkal bájosabb volt, a mindennapi 
találkozás pedig folyton alkalmat adott fel-fel 
újítására azon boldog idők emlékének, melyek­
ben mindketten az első szerelem édenét élték. 
Elég az hozzá, ő vágyait szavakba foglalá. a 
szó pedig kivánást fejezett ki. Lehet, könnyel­
műsége is okozá nagv mértékben, hogy föl nem 
fogta azt az igazságtalanságot, mi eljárásábün 
vagyis föltett tartózkodásának megszegésében.
állott.---------- -—---- --------------

Folyt. köv.



a tapasztalt igyekezetével párosítva folytatja 
ott, hol a müigények kevésbé nagyok, bizo­
nyára el fogja sajátítani a ma nála még hi­
ányzó kellékeket s be fogja tölthetni ama sze­
repkört , melyre elmondott nézetünk alapján 
most kellő képessége nincs.

Csodálkozunk azon tájékozatlanságon, me- I 
lyet Tanner mai játékán általában tapasztal-1 
tunk. Ö, ki évek óta énekelt Luna gróf sze- 
repében. ma különös idegenszerűséget tanúsí­
tott s helylyel-közzel a zenekar rendes ütemeit 
sem kisérvén — elejtette szerepét. Hajlandók 
vagyunk ezt talán gyengélkedésének tulajdoní­
tani. Az énekkar szintén több helyen fülsértő- 
lég hamis hangokat adott. Scholaszter és Phi­
lip povics megálltak helyüket. Bély Róza meg­
lehetősen énekelt.

Kapcsolatban meg kell említenünk, mi­
szerint a lapunk 199-ik számában, a ..Bűvös 
vadász • czimü operáról színészet rovatban kö­
zölt bírálat elől kimaradt e szó: ..Bekül­
detet t."

beválasztani. A helyesléssel fogadott indítvány 
következtében Karap Imre böszörményi, Kiss 
Károly kótaji, Nagy Sámuel nádudvari, és Ko­
vács Lajos b.-újvárosi jegyzők lettek a bizott­
sághoz elválasztva, kik a majdan összeülendő 

I bizottság tárgyalásaira meghivatnak.
A törvény megengedi, hogy a kisebb 

! tvhatóságok a ,,jegyzői nyugdíj int é- 
z e t-; létrehozása tekintetében, a mennyiben 
ezt m igokban megteremteni talán gyengének 
éreznék magokat — más tvhatóságokííal egye- 
sittetnek. Felmerült a kérdés, nem lenne-e ta­
nácsos e tekintetben Biharral vagy Szabolcs- 
csal egyesülni ? A közhangulat az intézetnek 
önállóan, saját erejéből való létrehozása és 
fenntartása mellett nyilatkozott.

Ezzel az értekezlet véget ért

MEGYEI ELET.
— A jegyzői nyugdíjintézet. — 

Debreczen. okt. 16.
A jegyzői nyugdíjintézet létrehozása é 

dekében, ma d. e. előleges értekezlet tartatott, 
melyen a hajdumegyei jegyzői kar meglehetős 
számban történt megjelenésével, az érdeklődé, 
kielégítő jelét adta s nemileg előleges biztosí­
tékot is nyújtott az iránt, hogy a tervbe vett 
nyugdíjintézet eszméje, a nehézségeket leküz­
deni tudva, valósulni is fog.

Az előleges értekezlet a megyeház nagy 
gyűlés termében. 9 óra után az ügyiránt ne­
mes érdeklődéssel viseltető alispánunk W esz- 
p r é m i Gáspár ur elnöklete alatt tarta­
tott meg.

Szívélyesen üdvözölvén a jelen voltakat, 
több szőnyegen levő kérdés fontosságát hang­
súlyozza. s azon nézetének ad kifejezést, mi­
szerint a jelen nem levő, nevezetesen a téglási, 
hadházi, nánási. vámospércsi stb jegyzők, talán 
azért maradtak távol, mivel 1871. 18. t. ez.- 
nek a kültisztviselőkre vonatkozó szakaszát 
rosszul értelmezvén: azon nézetben vannak, 
hogy a rendezett tanácsú városok jegyzői el­
mozdíthatok. s igy a nyugdíj intézet ügye ál­
tal magukat érdekeltetve lenni nem is érzik. 
Ez téves felfogás, nem lehet ugyan a rende­
zett tanácsú városokat a nyugdíjintézetben! kép- 
viseltetésre erőszakolni , és annyi bizonyos, — 
hogy az illető rendezett tanácskozások jegyzői­
ről a törvény tisztán kimondja, hogy elmozdit- 
hatlanok. s igy a nyugdíj ügy iránt méltán 
érdeklődhetnének.

Bihar és Szabó les megyékből átjött köz­
ségek és jegyzők, miután nevezett vármegyék­
ben a nyugdíjintézet intézménye már létesült. 
— az illető vármegyékben ez alapra már te­
kintélyes összeget fizettek be, = ennél fogra 
alispán ur azon nézetének ad kifejezést, hogy 
a létre jövendő hajdumegyei jegyzői nyugdíj­
intézet annak idején jogosítva, sőt kötelezve lesz, 
a nevezett községek és jegyzők által az illető 
megyékhez tett befizetési összegeket, mint az 
ő részükre illetékest, — kiadatni kérni.

Felemlíti alispán ur, hogy a múlt hó 25-én 
folytatvatartott bizottmány! ülés folyamán a tör­
vények értelmében szervezni kellett bizott­
ságok között, a jegyzői nyugdíjintézet szabály­
zatot készítő bizottság is jött létre, melynek a 
közgyűlésből választott tagjaihoz a jelenleg 
gyütt levő jegyzői karból kellene 3—4 tagot

— VIDÉKI HÍREK. Bozó Pál suráki föld- 
birtokos a györki ref. egyháznak 500 frtot ado­
mányozott. Máramaros-Szigeten Páhán Pinkász 

I urat kirabolták e hó 13-án. Bereczki József 
! m.-herényi lakos 12 éves fiát a vonat elgázolta.
! Buttyin és Boros-Sebes környékének lakosait
Cs, .............................. *

í ben 
! boltját
uzsorás kezébe kerülvén tönkre jutott, kétség- 
beesésébe két gyermekét megölte, majd szépen 
kiterítette őket, s aztán önmagát is felakasz­
totta. Nógrád-megyében Révay Ferencz birto­
kán ritka becsű régiségeket ástak ki. Szász­
városon egy kath. leány áttért a mózes vallásra, 
hogy egy izr. ifíuval összekelhessen. Botrány. 
Mint a ,.Kelet” írja. Szilassy Gergely kolozs­
vári egyet, tanár előadásait román nyelven 
tartja.

részesülő, csinosan kiállított, s a legnagyobb 
gonddal szekesztett 1877-dik évre Íjadott nap­
tárak. István bácsi .naptára vagyis családos há­
zigazdáknak és gazdaszonyoknak, népnevelők' 
nek, helységi elöljáróknak, iparosoknak és föld- 
mivelóknek való képes kalendárium 1877-dik 
közévre. Alapitá Máj er István, szerkeszti Kő­
halmi Klimstein József tanár. Közleményekkel 
Perger Lajos, Kövér József, Zibrinyi Géza, 
Varga Tóthfalusi Béla. Maszlaghy Ferencz, 
Somogyi, stb-től. Tartalma: I. Az erkölcsi világ 
II. Gazdák naptára. 111. Népnevelők naptára 
IV . Történeti naptár, V. Istvánbácsi a hazában 
és a nagy világban. VI. A művészet országá­
ból, VII. A természet világából. VIII. Tréfák 
mezeje-. Számos képpel. XXII. évfolyam. Ara 
fűzve 50 kr. Protestáns uj képes naptár 1877 
ik évre. Kodon Józef, id. Kiss Áron, Dr Bony- 
hui Benjámin közreműködésével szerkesztette 
Duzs Sándor tanár XXIH.. évfolyam. Több 
képpel illus-trálva, és a protestáns egyháztiszti 
névtárával. Ára fűzve 50 kr. Falusi gazda nap­
tára 187741t évre. A/ magyar gazdák, kertészek 
és tanítók számára. Ébaer Sándor. Entz Ferenc

ÚJDONSÁGOK.
* A helybeli róm. cath. templom tegnapi 

délelőtt egy egyszerű, de magasztos ünnepnek 
volt tanúja. Nsg. Huzli Károly mise mon­
dásának 52-ik évfordulatát ülte meg. A közön­
ség mély áhítattal hallgatá az istenitiszteletet s- 
szívből kérte istenét a már fél századnál tovább 
működő lelki pásztor boldogságáért. A. hasz­
nos életű s mindenki által tisztelt férfiúnak mi 
is minden jókat kivánunk !

* Színházunkban tegnap Vahot Imrének 
egy régi, a magyar huszáréletből merített nép­
színműve adatott. Annyival inkább érdekeltség­
gel vártuk ez előadást, mert színtársulatunknak 
egy tagja Nyilvai Irma népszínműben először 
mutatta be magát kösönségünknek. Játszotta 
Borcsa, markotánvosné szerepét, s valóban di- 
csérőleg kell kiemelnünk ügyes játékát, gyö­
nyörűen előadott dalait, és különösen a har­
madik felvonásban magyar magán tánczát. Csak 
örvendhetünk annak, hogy a közönség, melynek 
Blaháné, Krecsányi Sarolta még ma is élénk 
emlékében van. — közmegelégedéssel fogadta 
Nyilvai Irma játékát az előadás egész folyama 
alatt. Nincs ezúttal elegendő terünk, hogy a 
működött egyes személyek játékáról részlete- 
sebbun szóljunk, csak azt mondjuk, hogy az 
előadás összevágó volt.

* Hirdetmény. N.-Kálló város elöljárósága 
által 1445/876. sz. a. kelt megkeresése folytán 
köztudomásra hozatik. miszerint az ottan f. évi 
szept. hó 14-ik napjára hirdetett országos vá­
sár f. okt. hó 19-én fog megtartatni.. Debre­
czen, 1876. okt. 14. Debreczen Táros kapitányi 
hivatala.

* A „Franklin-társulat“ magy, írod. inté­
zet által Buda-pesten épen most küldettek be- 
szerkesztóségünkhöz következő közkedvességben.

vei szerkeszti Máday, Izfdo^ XIII. évfolyam. 
Számos ábrákkal. Ara fűz^e 80 kr, Lidércz 
naptár 1877-iks érre. Kalandok, bűnesetek, tün­
dérregék, csodás tünemények1 stb, gyűjteménye 
XVI. évfolyam.’ Sok képpel. Ára fűzve 60 kr. 
Honvéd naptár 1877-ik évre (Egyúttal katona- 
í naptár) a magyar nép számára szerkeszti Ál- 
dor Imre. X. évfolyam. Báthory István lengyel 
király az orosz béke szövetséget fogadja nagy 
czimképpel (Macéjko festménye után) » több 
képpel Ara fűzve 60 kr, A népzászlója naptára 
18774k évre, A magyar nép számára szerkesz­
ti Áldor Imre. .IX, évfolyam.- Mátyás király 
legyőzi Holubart nagy czimképpel, Ára fűzve 
40 kr. Kossuth-naptár 1877-ik évre. Szerkeszti 
Honfi; Tihamér, YIÍ. évfolyam. Arbuez Péter

* A philadelphiai világkiállításon a 600
osztrák-magyar birodalombeli kiállítók harmad­
része s a közt a következő magyar állampol­
gárok részesültek kitüntetésben, Goldschmidt 
Alajos A. Dubnikon, nyers és csiszolt opálokért,
— Schnabel Gyula Oraviczán, szőnyegért és 
kötényekért, — Schodisch Lajos. Felső-Őrön, 
művészetért, — Gróf Károlyi Alajos gyapjúért,
— Gróf Hunyadi Imre. gyapjuáért, — Morko 
és Weyden Budapesten, török szilváért. — Nar- 
burt János Palánkán, kenderért .— Schnabel 
Gyula Oraviczán, szilvoriumért.

* Felemlitendőnek tartjuk azt, hogy a 
debreczeni kereskedői körből egyedül Sesztina 
Lajos ur lépett a színházi bérlők sorába. Óhaj­
tandó volna a szinügy pártolása érdekében, 
ha városunkban a nagyobb testületek és társu­
latok — mint ezelőtt a helybeli polgári ka­
szinó is — bérelnének egyes páholyokat. Ál­
talában üdvös volna, közönségünknél a szin­
ti gy iránti nagyobb mérvű pártolás.

* A „Vasárnapi Újság“ október 15-ki szá­
ma következő tartalommal Jelent meg: Gyulai 
Pál íarezkénneL --- nőni

nagy czimképpel. (Kaulbach festménye után.) 
Több ülnstrátiókkaL Ara fűzve 40 kit Nentze- 
zeti nagr képes naptár 1877-ik évre. Szépiro­
dalmi és ismeretterjesztő tartalommal, számos 
képpel. Szerkeszti Áldor Imre, IX, évfolyam 
Deák Ferencz nagy arczképével. Közlemények­
kel Tóth Kálmán. Szász Béla, Mllesz Béla stb 
tői A magyarbirodalom, kormányzati, közigaz­
gatási. törvénykezési » tiszti czirntirával. Ára 
fűzve 1 frt. A magyar nők házi naptára 18.77 
ik évre. Szerkeszti Dr. Nyáry Ferencz Á fötd- 
mivelési minisztérium megbízása folytán. IV. 
évfolyam. Több ábrával. Tartalma: I. Termé­
szettudományi rész. Gábor Józeftől III. Borá­
szati rész. IV. Apróbb közlemények. V. Házi 
tanácsadó. VI, Mulattató rész. Borkorcsolyák 
Ara' fűzve 80 kr. Deák Ferencz naptára 
1877-ik e'vre. Irta Áldof Imre. Első évfolyam 
Képekkel. Ara fűzve 50 kr. Iparos-naptár az 
1877-ik évre. Szerkeszti Gelléri Mór az. Al­
földi Iparlap szerkesztője. Számos fametszettel. 
II. évfolyam, Ára fűzve 50 kr. Nevessünk! 
Mulattató: naptár a gyönyörűséges 1877-iki esz­
tendőre. Megcsinálta yala egy asztromokus. 
Számos illustrátiókkal. Ara fűzve 40 kr A ma­
gyar nép naptára 1877-ik évre. Képes kalen­
dárium sokféle hasznos és mnlattató olvasmány­
ával ellátva. Szerkeszti Tatár Péter. Képekkel 
Ara fűzve 25 kr.

Goldberger Móriczné, született Mandel 
Katalin megrögzött zsebmetsző és tolvaj, ki a 
törvényszék által két évi börtönre jogerejűleg. 
elítéltetett, a ma esteli v onattal szálljttatik a 
mária-nostrai országos. fegyházba.

Pál (arczképpel). —„Zsuzsi néni emléke". Köl­
temény Dömötör Jánostól. — ,,A kecskés-völ­
gyi malom".Elbeszélés Vértesi Arnoldtól. — Ké 
pék az Aldunáról (Adakalé és Baziás rejzával). 
— A „hóra’, az oláhok nemzeti táncza (kép­
pel).— Hadi tanács egy szerb zárdában (kép­
pel). — A tenger mélysége. — „Strogoff Mihály 
utazása Moszkvától Irkutskig",Verne legújabb 
regénye (képpel). — A tatárjárás Magyarorszá­
gon; (Egykori arab, mongol és khinai források 
szerint.) Közli Sámi Lajps. — A növényvilág 
lelkessége; Dobos János-— „Az oroszlán meg 
a nyoma"J Karczolat.) — Irodalom, művészet stb 
rendes heti rovatok.

* Tegnap okt. 15-én a Lasky vezetése alatt 
három" tagból álló társasága tartott előadást a 
„Bikához • czimzett vendéglőben, hol Lasky ur 
mar harmadik felléptekor' egy és ugyanazon 
darabokat adta elő, mint legelső- alkalommal 
azt pedig nem mint ő hirdeti, előadásnak, ha­
nem még komédiának sem nevezhetjük, mert 
ilyesmit naponta hallhatunk. Bécsben a schusz- 
ter inasoktól, is. s nem hiszem, hogy a közön­
ségnek az ily rég elhasznált élezek,' melyet az 
előadó élezképen akarna előadni terhiül ne 
szolgálna ; jobb lesz ezen társulat igazgatójának 
más pályához folyamodni s nem magát itt ki­
nevettem:. hol a város közönségének értelmes 
társulatot volt alkalma haltam. Ajánlható az 
igazgató urnák, hogy más helyeken keresse 
existentiáját. mert a ki még előadásait nem 
látta, s ar'ól magának tudomást nem szerzett, 
megfosztja; magát a színházba való- meneteltől 
s ott nvughataílanul nézi az ily kidobni való 
komédiát.. mely által a színházban: nyerendő 
élvezettől is elkésett. — Lasky kisasszonynyal 
óhajtaná a közönséget magához vonzani, "de 
nem sikerűi, mert senki sem kíván-, egy, már 
az országot össeevándorolt komédiásnőy ki a 
közönséget--meglehetős vastagon befestett ar- 
czal várja, — látni, kinek hangja mintha hor­
dóból kiálltana, modora pedig lehető legkiáll- 
hatatlanahb. Jobb lesz, mint imént is emlitet- 
tük, — ha Lasky ur más varost karesne nem 
ilyet, — hol mind érte lón e s ember la­
kik. Egyszersmind a rendőrség figyelmébe 
ajánljuk, hogy ezen társulat árendás- bemeneti 
díjon kívül, mely úgy is legalább háromszoro­
san van megfizetve, még tányérral is szedeget, 
még pedig, több Ízben s nem csak, hanem mi­
kor a népet távozni látja, az ajtóig szalad a í 
tányérral s még ott is kéregét, mit mind 
ez ideig minden városban a. rendőrség közbe­
jöttével tiltottak meg; jó lesz e felett intéz­

kedni, hogy ezután óvják magokat az ily vak­
merőségtől. (Beküldetett.)

* Irnoki állomás. Kik a Szabolcs- és hajdú 
megyei kir. tanfelügyelői irodában üresedésbe 
jött ideiglenes irnoki állomást elnyerni óhajtják, 
ez iránti kérvényüket, képességüket igazoló ok­
mányaikkal együtt f. hó 18-áig fentirt tanfel­
ügyelői hivatalhoz beadni szíveskedjenek.

* A Magyar ország és a Nagyvilág 42. 
száma a következő tartalommal jelent mejj: 
Szöveg: Gyulai Pál. — Utón. Költemény. (Dal- 
madv Győző.) — A változatosság kedviert ! Vi<, 
beszély. (Lauka Gusztáv.) Vége. —Orosz ka­
tonák megérkezése Belgrádba. — A tizenkét 
hónap. X. Október. — Merengés. — Artézi ku­
tak és a ránki geyzer. — Tárczalevel: Vidéken 
4 1. Egy éj Kis Kapuson. — A segesvári csata 
színhelyén. (Porzó.) Veszedelme helyzet. — Bú­
csú a lugastól. — Utazás a holdba. Pfaai Hans 
csodálatos kalandjai. Poe Edgár. (Vége.) — Kü­
lönfélék. A Nemzeti színház. — Sakkfeladvánv 
Szórejtvény. — Szerk. üzen. Rajzok: Gyulai 
Pál. — Orosz katonák megérkezése Belgrádba. 
Buesn a lugastól. — Veszedelmes helvzet.— Az 
artézi kút Ránkon. — Merengés. Előfizetési dij: 
Ngyed évre 2 frt 50 kr. fél évre 5 frt. egész 
évre 10 frt.
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Kedden. 1876. október 17-kén
adatik:

Legújabb történeti tragoedia. kardal és képle­
tekkel 5 szakaszban, irta: Váradv Antal.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

Jáezint hagymák
egyenesen Harlemből, egyik legkitűnőbb ter­
melőtől hozatva kaphatók, darabonként 12 
kitói 25 krig Debreezenbem Gaszner Károly 
füseerkereskedésében.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pon 
tcsan teljesittetnek.. 390 3—ő

27

27 krért
egy pár bór-keztyü, franczia virágok 
és tollak, két darab fátyol kalapforma 
27 krért ésposztó kalapforma kétszer 
27 krért kapható mig; a készlet tart

33 an 232. a,
bécsi gyári raktárában.

:[27j

27 Í»1

HIRDETÉSEK.
Alulírott FOGORVOS ajánlja magát a 

következő esetekre:
1. Leghevesebb fogfájdalmak azonnali 

megszüntetésére a fogak kihúzása nélkül.
2. Odvas fogak plombirozására, arany 

vagy más tartós anyaggal, a mi által a fog, 
még sok évre használhatóvá válik és nem fáj.

3. A kinem igazítható fognak és gyö­
kérnek fájdalmat nem okozó utón a kéj gáz­
nak alkalmazása melletti eltávolítására.

B. Máthé Homokos
cs. kir. udvari fogorvos ; lakik a váczi és kis­
híd utcza szegletén a vastuskó ház I-só emeletén

BvLd.a,peste23..
Ugyanott tétetnek a legfinomabb zománcz mü- 
fogak, légnyomás által tartó egész fogsorok 
stb, a legújabb amerikai igénynek 
megfelelőleg a legillőbb ár mellett.

W Munkálataiért jótáll sok évig.-^g
380 2—2

Haszonbéri hirdetés.
Vasúti állomásokat képező Ermihályfalva 

és Erkörtvélyes községek határaiban, mintegy 
2000 holdnyi tagositott és egy tagból álló 
szántóföldnek, nemkülönben Margitával szom­
szédos Genyitén 1500 hold, részint szántóföld, 
részint erdőség, együttesen vagy elkülönítve, 
1877. éri Szt.-György napjától bérbe, vagy 
örök áron el is,adó lévén, a tárgy érdemében 
részletesebben Er-Mihályfalván S z 1 á v y Ti­
vadar, Ér-Kenézben Szlávy Ferencz, 
Debieczenben pedig, vagy a varga-utezai, Bá­
tora félő házban lakó Szlávy Adolf, vagy 
pedig a dohánybeváltó tisztviselő, Bóka Edu­
ard urakkal értekezhetni.

354 4—4

Gabona-szalmát
hosszút, valamint géppel elcsépeltet le­
préselt csomagokban vásárolok bármily 
mennyiségben és kérem az ajánlatokat 
hozzám küldeni.

Albin Gerth,
Dresden, in Sachsen.
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Elfogadnak kutak, vizemelők, vizvezetök, csolerakások zuhanyok leendő eszközlését.

Titkos betegségek
és

borbajok
gyógyittatnak R | C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

eisz o-^r-u-la.,
a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által.
Lakik: N.-4 árad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a, házban

114 36—100
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Molnár Károlyné részére alpe­
res Bállá Józsefné Varjassy Erzsébet aszszonytól 
31 aft. — kr. tőke és járulékai erejéig le­
foglalt ingatlan u. m. a debt. 4239. számú 
telekjegyzőkönyvben A) h. r. sz. alatt be­
jegyzett 2500 aft. becsült mester-utezai 1139 
sor számú ház s azzal járó 4 hold ondód! föld 
folyó 1876-dik évi november hó 11—dik, szük­
ség [e setére deczemb er hó 11-dik 
napján délutni 3 órakor, a törvényszék tárgya­
ló termében végrehajtó MÉSZÁROS LÁSZLÓ 
által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 

10%-a, — vagy is a 250. frt az árterein! 
szándékozók által a kiküldött árverelő ke­
zéhez bánatpénzül le- teendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határ­
napon csak becs áron felül vagy azon, a máso­
dik árverési határnapon azonban becsáron alól 
is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben és pe­

dig 1, 2. 3. hónap alatt az árverés napjá­
tól fogva jaró 6% kamatával fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az 
utolsó részletbe tndatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal bir­
tokába és használatába lép; tulajdonjoga azon­
ban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztetek

5. Vevő viseli az átíratás! kincstári dijat, 
és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső 
mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlanok bármely ér­
dekelt fél kérelmére a. p. t. r. t. 459. §. ér­
telmében vevő kárára és veszélyére újabban 
kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
aló is el fognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén lak­
nak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása al­
kalmával leendő képviseltetésük végett, ezen 
hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, 
ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond­
nok ügyvéd Molnár Imre által fognak kép­
viseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél­
nek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától szá­
mítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák he.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 18Í6-dik évi aug. 
hó 14-ik napján tartott üiéséből.

Becske Lajos
h. elnök.

359. 1—3.

Szentpétery Sándor
aljegyző.

Hirdetés.
Hosezu-Pályin át Debreczenbe vezető 

országúiban lévő szabotisztai csapszék, 
jó állással és 10 hold földdel együtt, az 
1877-ik évi január 1-től számítva 3 évre 
haszonbérbe adatik. Árverése folyó októ­
berhó 29-én a h.-pályi községházánál tár- 
tátik.

Rési József,
397 1—2 megbízott.

Kiadó tulajdonos: i debreczeni függetlenségi párt Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.
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Előfizet

Helyben és
Egy évre 10 frt 
Fél évre 5 „

VECSEY- HÁZ K«

Elöfizethe
TELE'IDl K. LAJOS

Bebreczel
Még mostanáigl 

lapok abba a hálát!J 
a békéről kovácsolja 
két. Hiszen tagadba! 
áldásos egy dolog, in 
és láznélküli foglalj 
jutalmazza az emb] 
anyagi haszon és 
tünk is. és megg.'Ujl 
»ekét. melynek viga 
keresztyén szeretet 
rára rakhatja le a 
szivének kincseit: n| 
arra int. hogy egy; 
igyekezettel kell az! 
gárnak, mikép a bél 
dalom minden rété 
palotában.

Vannak azonln 
körülmények, midőij 
látszó karjain való 
mölesöző béke. ham! 
ség. gyávaság és ela^ 
kifolyása, mely egyj 
vés utakon széllel: 
iivos mámorban 
lelhetőleg, de kérleli 
gal csúsztat az cnfl 
dalma felé, amidőn 1 
az erkölcsiség kapca 
dek mérges köde leír 
virágait, oltárok enni 
az akadály nélkül 11 
lenség. a konczlesöl 
tolja minduntalan a 
sának útjába. Egy 
kés létért egy a találni 
kesedni. s ha nem cl 
merhetjük mondani, 
jelzett békének az al 
mostanság lassan ör| 
zeti létünk, egykor 
magasló fájának sud^ 
gyógyszer, mit retfl 
mázni szeretnek, vt 
nyavalyánál. Mint a | 
gany, mely a 
látszik ugyan pilláiul 
kórral, mely ellen al 
sülten követi el áldó! 
Hiányán romboló mill

A nagy termés 
tartó szélcsendben a 
csűrös kigőzölgések 
get, mely aztán dög 
körül támasztani, el 
gett vihar, mely orkj 
lajon keresztül vágt 
és rombol, vakító vil 
resztül a léget, eget s 
dések kíséretében, 
csillapult elemek haj 
tisztult légben uj 
állat s növény fel 
és üde életerős tenj 
zött erővel kezdeté 
látszó létünk base 
hosszadalmas széle 
gal van telítve min 
kát képezi, el fog, 
lítika zivatarnak, i 
herz szikrái tisztitj 
dalmi szemetet.

Már azon rég 
zan ész kalauzolása 
hogy mostani körül
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Irta: Schwarci 
(37-ik fd

Újra megtalaj

Gerda, ki gyenge 
elhatározás nélküli void 
gát a pillanat gyönyör! 
dolóra az ily magavisel 
nyeit. !

Mindenki belátás 
hogyan állását. Alva ml 
csak kitelt, hogy ni el 
érvényt, melybe öntudat 
den igyekezete hasztald 
el vele, hogy Gerda ki 
rót is nyugtalanság szál 
magában Hennannal l| 
jóakaró egyén még föl 
ki egyedül nem látott


